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Το ξακουστό Θέατρο της Εφέσου

Το Θέατρο για τους Αρχαίους Έλληνες δεν υπήρξε ανακάλυψη, αλλά εφεύρεση και 
τούτο αποτελεί ένα, ακόμα, πολιτισμικό και πολιτιστικό πρόσημο που καταυγάζει στα 
πέρατα του κόσμου και του χρόνου...



 
Το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο «ΙΩΝΙΑ» συγκαταλέγεται στους κύριους 
άξονες δράσης μας και αποτελεί θεσμό-πυρήνα παραγωγής γνώσης, 
δοκιμασμένου κι επιτυχημένου διεθνώς.

Τούτο το Πανεπιστήμιο αποτελεί φυσική συνέχεια του Ελεύθερου Πανεπιστημίου 
«ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΚΟΡΑΗΣ», που, εμείς οι ίδιοι, ιδρύσαμε πριν τρία χρόνια στη Χίο 
με πρωτόφαντη αποδοχή (1.480 σπουδαστές μόνο απ’ το νησί).

Πρόκειται για θεσμό που δίδει ευκαιρία και δυνατότητα σε κάθε άτομο – ανε-
ξαρτήτως ηλικίας, μορφωτικού επιπέδου και επαγγελματικής κατάρτισης – να 
διευρύνει τους ορίζοντες σκέψης, γνώσης, κρίσης, πνευματικής αναζήτησης με 
ενότητες εκπαιδευτικών μαθημάτων σε διάφορα γνωστικά αντικείμενα. Πρόκει-
ται για θεσμό-εργαλείο στην προοπτική της δια βίου μάθησης, αλεξιφάρμακο στα 
λυγρά, δίσεκτα χρόνια που βιώνουμε και στο σύγχρονο δόγμα της μη-σκέψης, της 
μη-γνώσης, της μη-Παιδείας.

Τα 150 επίλεκτα μέλη της ελληνικής και διεθνούς πανεπιστημιακής κοινότητας και  
διαπρεπείς στο χώρο τους επιστήμονες, καλλιτέχνες, δημιουργοί, γενικά, προσφέ-
ρουν γνώσεις, δεξιότητες, αλλά και προβληματισμούς, που θα συμβάλλουν στην 
επαγγελματική ένταξη και ανέλιξη των ατόμων, στην κοινωνική συνοχή και ενεργό 
συμμετοχή στα κοινά, στην κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική ανάταση-ανά-
πτυξη και, γενικά, στη διαμόρφωση ολοκληρωμένης προσωπικότητας.

Οι στόχοι μας καταυγάζουν μέσα απ’ τις ποικιλώνυμες Επιστήμες (Φιλοσοφία, Κοι-
νωνιολογία, Ιστορία, Ψυχολογία, Πολιτική κ.ά.), τη Θρησκεία, τα Γράμματα και τις 
Τέχνες, όπως Ποίηση, Λογοτεχνία, Αρχαίο και Σύγχρονο Θέατρο, Κινηματογρά-
φο, Παράδοση, Λαογραφία κ.ά.

Καρπός της εκπαίδευσης από το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο «ΙΩΝΙΑ», είναι η Παι-
δεία, που αποτελεί την πνευματική και ηθική αγωγή του ανθρώπου και δε συνιστά 
αποκλειστικό προνόμιο των εγγραμμάτων. Αναρίθμητοι οι χωρίς Παιδεία εγγράμ-
ματοι. Ομιλούμε για την Παιδεία, που ο κορυφαίος Διδάσκαλος του Γένους και 
πρωτεργάτης του Νεοελληνικού Διαφωτισμού, Αδαμάντιος Κοραής, έχει τη δική 
του αΐδιο αφήγηση: «Τρόπον μεταβολής της Ελλάδος από την κατάστασιν εις την οποίαν 
ευρίσκεται την σήμερον ούτ’ εστοχάσθην ποτέ ούτε στοχάζομαι δυνατόν άλλον, παρά την 
Παιδείαν». Ομιλούμε για την εκπαίδευση και τη συμβολή της στη διαμόρφωση της 
ανθρώπινης φύσης με τη στερρά γνώμη του ιστορικού-φιλόσοφου Πλούταρχου: 
«Η μεν γαρ φύσις άνευ μαθήσεως τυφλόν, η δε μάθησις δίχα φύσεως ελλειπές, η δ’ 
άσκησις χωρίς αμφοίν ατελές». Ομιλούμε, τέλος, για τη σοφή και σαφή προτροπή 
- αποστροφή του ποιητή Μένανδρου: «Ο γραμμάτων άπειρος ου βλέπει βλέπων»...

Ο Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος του Ε. Π.

Βασίλης Φίλιας 
Ομότιμος Καθηγητής, πρώην Πρύτανης Παντείου Πανεπιστημίου

Το ξακουστό Θέατρο της Εφέσου



Το Διεθνές Κέντρο Παιδείας και Πολιτισμού «Ιωνία» ιδρύθηκε με ακρογω-
νιαίο λίθο το πανανθρώπινο νάμα της Ανθρωπιστικής Παιδείας, της Γλώσσας, της 
Παράδοσης, της Ιστορίας, του Πολιτισμού.

«ΙΩΝΙΑ»!!! Συμβολικός ο τίτλος. Μιλάμε για την Πατρίδα του φωτός, το λίκνο 
του πολιτισμού, γι’ αυτό που ορίζει, προπαντός, την πνευματική μας ταυτότητα. 
Μιλάμε γι’ αυτό που ο Ελύτης αποκαλεί «Μακρινή Μητέρα», «Ρόδο Αμάραντο» 
και ο Rimbaud «Αιωνιότητα». Μιλάμε για το ιστορικό σταυροδρόμι, όπου συνα-
ντήθηκαν ο Κερδώος με το Λόγιο Ερμή, για να ανοίξουν δρόμους της θάλασσας 
και της στεριάς, καινούργιες αγορές και νέες ευκαιρίες και μαζί να μεταλαμπαδεύ-
σουν Φως, Γράμματα, Τέχνες, Παιδεία και Πολιτισμό στα τέσσερα άκρα της γης. 

Μνημονεύουμε τους Μιλήσιους Θαλή, Αναξίμανδρο, Αναξιμένη, τον Kλαζομένιο 
Αναξαγόρα, τον Κολοφώνιο Ξενοφάνη, τον Εφέσιο Ηράκλειτο, σαν στυλοβάτες 
του φιλοσοφικού στοχασμού στην ανερεύνηση της απαρχής του Κόσμου. Κοντά 
τους  και οι Μιλήσιοι Εκαταίος, Ηρόδοτος και Ιππόδαμος, γεννήτορες της Γεωγρα-
φίας, της Ιστορίας και της Χωροταξίας, αντίστοιχα. 

Η κλασική παιδεία μας ανήκει στα πανανθρώπινα τιμαλφή. Tα ομηρικά και ησι-
όδεια έπη – 700 π.Χ. περίπου – αποτελούν τις πρώτες γραπτές μαρτυρίες στην 
Ευρώπη και ο άνθρωπος, ιστορικά, στην Ελλάδα «ταυτοποιείται» ως αυταξία. Σ’ 
αυτό το συγκριτικό μας οικουμενικό πλεονέκτημα επένδυε ο μέγιστος κυβερνή-
της της πατρίδας, ο Ιωάννης Καποδίστριας, όταν οραματιζόταν την Ελλάδα ένα 
απέραντο «Διεθνές Πανεπιστήμιο». Στην ίδια τροχιά και οι πολιτικές επισημάν-
σεις-προτροπές του Γάλλου Προέδρου, Φρανσουά Μιτεράν, προς επιφανή Έλ-
ληνα πολιτικό: «Αν ήμουν πρωθυπουργός της Ελλάδας, δε θα έκανα τίποτε που να μην 
περνά μέσα απ’ τον Πολιτισμό». Απ’ τις κοιλάδες της αιωνιότητας ο μεγάλος Ελύτης 
συγκατανεύει: «ως κι ένα περιβόλι ολόκληρο έβγαλα γιομάτο εσπεριδοειδή που μύριζαν 
Ηράκλειτο κι Αρχίλοχο. Μα ’ταν τόση η  ευωδιά που φοβήθηκα. Κι έπιασα σιγά - σιγά να 
δένω λόγια σαν διαμαντικά, να την καλύψω τη χώρα που αγαπούσα»…  

Αλογάριαστοι οι λόγοι ίδρυσης τούτου του Διεθνούς Κέντρου, λόγοι που 
αντικατοπτρίζονται στις 22 δράσεις του. Θα επιθυμούσαμε, όμως, τούτο το γε-
γονός να εκληφθεί, παράλληλα, σαν φόρος τιμής, συνέπειας και συνέχειας στους 
προγόνους μας, κερί μνήμης και μαζί κληροδότημα για όλους τους επιγενομένους 
και όσους δύνανται να αφουγκραστούν τα λυγρά σήματα από το μέλλον. Επικε-
ντρωνόμαστε, ενδεικτικά, σε δύο λόγους, για να πάρετε γεύση της αφήγησής μας. 
Περσότερα στην ιστοσελίδα.

ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟY
INTERNATIONAL CENTER FOR EDUCATION AND CULTURE “IONIA”



Ο πρώτος λόγος ανάγεται στη βαθιά και πολύπλευρη κρίση, που εδράζε-
ται σε σταθερές διαχρονικές  παθογένειες, με το έλλειμμα Παιδείας κυριότερη 
αιτία και αιτιατό της παρακμής. Καλούμαστε σήμερα, όσο ποτέ άλλοτε, να ακου-
μπήσουμε στο πνευματικό μας οπλοστάσιο, που θα μας οδηγήσει στη λύτρωση.   

Ο δεύτερος λόγος αφορά στη γλώσσα, αφού, ως γνωστόν, όταν μια κοι-
νωνία παρακμάζει, πρώτα απ’ όλα παρακμάζει η γλώσσα, μιας και η γλώσσα 
ενσαρκώνει τη σκέψη και η σκέψη μετουσιώνεται σε γλώσσα. Πρόκειται, 
ακριβώς, για δύο όψεις του ίδιου νομίσματος. Ομιλούμε για τη γλώσσα που ο 
Κικέρων ήθελε να διαλέγονται οι θεοί: «ει θεοί διαλέγονται, τη των Ελλήνων γλώτ-
τη χρώνται». Ομιλούμε για τη γλώσσα θεμέλιο της ταυτότητας  και της υπόστασής 
μας, μιας και «δεν κατοικούμε μια χώρα, κατοικούμε μια γλώσσα και μια Ιστορία». 
Η ακαδημαϊκός και μεγάλη ελληνίστρια, Ζακλίν ντε Ρομιγί, κληροδοτεί εθνική 
αθανασία υποστηρίζοντας πως: «Για μια χώρα η χρήση της γλώσσας της σημαίνει 
και την ανεξαρτησία της (…). Όλος ο κόσμος πρέπει να μάθει ελληνικά. Η ελληνική 
γλώσσα  βοηθάει, κατ’ αρχήν, να καταλάβουμε τη δική μας γλώσσα». 

Αρωγοί, συνοδοιπόροι και εγγυητές για την ευόδωση του έργου μας, η 
πολύμορφη συνεργασία με τα σπουδαιότερα εθνικά και διεθνή πανεπιστήμια και 
πνευματικά κέντρα, καθώς και τα πολυάριθμα επίλεκτα μέλη της ελληνικής και δι-
εθνούς πανεπιστημιακής κοινότητας και διαπρεπείς στο χώρο τους επιστήμονες, 
καλλιτέχνες, δημιουργοί (περσότεροι από 170). Κοντά μας νέοι επιστήμονες 
και εθελοντές, στο βωμό στόχων και σκοπών της Εταιρείας, όταν, μάλιστα, 
αφορούν στο ιστορικό και βρίθον ιδιαιτεροτήτων Αιγαίο. Κοντά μας κι όλοι 
όσοι πιστεύουν πως ο μονόδρομος της σωτηρίας περνά, κύρια, απ’ τη γνώση, 
την Παιδεία, τον πολιτισμό, την αλληλεγγύη. 

«Την άνοιξη αν δεν τη βρεις, τη φτιάχνεις», υποστηρίζει ο μεγάλος Ελύτης, 
δίνοντας μια νότα ανείπωτης ελπίδας και παραμυθίας... Είμαστε αλήθεια ου-
τοπικοί; Και βέβαια όχι, αφού για όλους εμάς, για το Διεθνές Κέντρο μας, η 
ουτοπία δεν είναι το μη πραγματοποιήσιμο, αλλά αυτό που δεν έχει ακόμη 
πραγματοποιηθεί... 

 

	 Βασίλης Ι. Φίλιας	 Χρίστος Στεργ. Μπελλές
	 Αντιπρόεδρος Διοικούσας Επιτροπής	 Πρόεδρος Διοικούσας Επιτροπής



Ιάκωβος Μιχαηλίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης

Σάββατο 6 Μαΐου, 17.00-19.00

Κυριακή 7 Μαΐου, 10.00-12.00

Η Μικρασιατική Εκστρατεία και η Καταστροφή 
1919-1922 
Από το έπος στην τραγωδία, ο στρατηγικός σχεδιασμός 
της εκστρατείας και η εφαρμογή του

Η Μικρασιατική Εκστρατεία και η Καταστροφή 
1919-1922 
Από το έπος στην τραγωδία, η πολιτική μεταβολή 
της 1ης Νοεμβρίου 1920 και οι συνέπειές της

Ανδρέας Κούκος
Καθηγητής Σχολής Εθνικής Αμύνης

Σάββατο 29 Απριλίου, 17.00-19.00

Κυριακή 30 Απριλίου, 10.00-12.00

Η κρίσιμη περίοδος 1897-1922 
Πόλεμος 1897, Χρεοκοπία, Ενδημική Κρίση

Η κρίσιμη περίοδος 1897-1922 
Στρατιωτικός Σύνδεσμος, Μεγάλη Ιδέα, Κίνημα στο Γουδί, 
Συνταγματική Αναθεώρηση

Μικρασιατική Καταστροφή: Επικοί Αγώνες, Τραγικά Σφάλματα, Τραγωδία...

8 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΝΕΟΤΕΡΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

ENOTHTA 1η



Ιάκωβος Μιχαηλίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης

Σάββατο 20 Μαΐου, 17.00-19.00

Κυριακή 21 Μαΐου, 10.00-12.00

Η Μικρασιατική Εκστρατεία και η Καταστροφή 
1919-1922 
Από το έπος στην τραγωδία, η αντεπίθεση των Κεμαλικών, 
τα αίτια και οι συνέπειες της ήττας

Η Ελλάδα του Μεσοπολέμου και η εγκατάσταση 
των προσφύγων 
Συνθήκη της Λωζάννης, τόποι εγκατάστασης, συνέπειες

Κωνσταντίνος Φωτιάδης
Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας

Σάββατο 13 Μαΐου, 17.00-19.00

Κυριακή 14 Μαΐου, 10.00-12.00

Οι εξελίξεις στον Πόντο
Η παρουσία των Ελλήνων στον Πόντο, τα σχέδια για τη Δη-
μοκρατία του Πόντου, η προσέγγιση με τους Αρμενίους

Η γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου
Τα σχέδια των Νεότουρκων και των Κεμαλικών, ο ρόλος 
των Γερμανών, των Σοβιετικών και των άλλων Μεγάλων 
Δυνάμεων, η υλοποίηση και οι συνέπειες της γενοκτονίας, 
η πολιτική της μνήμης

Η ένυλη κραυγή του αυτόπτη μάρτυρα και Γενικού Προξένου των Η.Π.Α. στη 
Σμύρνη, George Horton: «Ένα από τα δυνατότερα συναισθήματα που πήρα μαζί μου 
από τη Σμύρνη ήταν το συναίσθημα της ντροπής γιατί ανήκα στο ανθρώπινο γένος»…  



Σμύρνη... με το μεγαλόπρεπο καμπαναριό της Αγίας Φωτεινής. Επρόκειτο για το 
ψηλότερο, σε πέντε επίπεδα, οικοδόμημα της πόλης. Κατασκευάστηκε το 1856 από 

τον αρχιτέκτονα Ξενοφώντα Λάτρη. Ο ναός έγινε παρανάλωμα του πυρός που 
αποτέφρωσε την ελληνική συνοικία το Σεπτέμβριο του 1922...

Σμύρνη... μέρες γαλήνης πριν τα λυγρά σύγνεφα της ιστορικής καταιγίδας…



Ελένη Λιβανίου
Δρ Ψυχολογίας, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Δυσλεξίας

Σάββατο 1 Απριλίου, 17.00-19.00

Κυριακή 2 Απριλίου, 10.00-12.00

Νευροαναπτυξιακές διαταραχές και προβλήματα 
συμπεριφοράς των παιδιών

Το γνωστικό και συναισθηματικό μαθησιακό προφίλ 
των εφήβων

Κατερίνα Αντωνοπούλου
Επίκουρη Καθηγήτρια Χαροκοπείου Πανεπιστημίου

Σάββατο 8 Απριλίου, 17.00-19.00

Κυριακή 9 Απριλίου, 10.00-12.00

Η τυπολογία των γονέων

Ο ρόλος της τυπολογίας των γονέων στη διαμόρφωση 
της ψυχοκοινωνικής συμπεριφοράς των παιδιών

Καλλιόπη Τριανταφύλλου
Δρ Κλινικής Ψυχολογίας

Σάββατο 29 Απριλίου, 17.00-19.00

Κυριακή 30 Απριλίου, 10.00-12.00

Ας μιλήσουμε για τα παιδιά 
Η σημασία της ανοικτής επικοινωνίας εκπαιδευτικών-γονέων
Πώς μπορούν να μιλήσουν οι εκπαιδευτικοί με τους γονείς 
για τις ψυχικές δυσκολίες των παιδιών

Προβλήματα συμπεριφοράς
Προληπτικά προγράμματα για γονείς και εκπαιδευτικούς 
σε παιδιά έως 8 χρόνων

6 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ

ENOTHTA 2η



Ανδρέας Μάνος
Oμότιμος Καθηγητής Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης

Tετάρτη 26 Απριλίου, 18.00-20.00

Άνδρας - Γυναίκα  
Το αρχέτυπο του σύγχρονου άντρα και της γυναίκας. 
Τύποι και μορφές του έρωτα. Ο έρωτας ως διαφορά - 
άρρεν, θήλυ κλπ - και ως δημιουργία

Πέμπτη 27 Απριλίου, 18.00-20.00

Το παράδειγμα του σωκρατικού τρόπου ζωής 
κι η σύγχρονη απήχησή του

Tετάρτη 3 Μαΐου, 18.00-20.00

Η επικούρεια αταραξία ως η υπέρτατη ηδονή, 
σύγχρονες προεκτάσεις

Πέμπτη 4 Μαΐου, 18.00-20.00

Η ηλιακή μεταφυσική και η αξία της διαφάνειας 
στον Οδυσσέα Ελύτη

Tετάρτη 10 Μαΐου, 18.00-20.00

Η σεξουαλικότητα στην εφηβεία. 
Η φύση της ανδρικής και της γυναικείας 
σεξουαλικότητας

Πέμπτη 11 Μαΐου, 18.00-20.00

Εφηβεία
Διαταραχές κατά την εφηβεία: κατάθλιψη, αυτοκτονία
Αίτια της αντικοινωνικής συμπεριφοράς των εφήβων

6 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΨΥΧΑΝΑΛΥΣΗΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ

ENOTHTA 3η



ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΟΘΩΜΑΝΙΚΩΝ

ENOTHTA 4η

Δημήτρης Λούπης
Δρ Πανεπιστημίου Χάρβαρντ, Ιστορικός της Ισλαμικής 
Μέσης Ανατολής  

Από φέτος - και για πρώτη φορά πανελλήνια -  διδά-
σκεται στο Ελεύθερο Πανεπιστήμιο «Ιωνία» το μάθημα 
των Οθωμανικών. Η εκμάθηση των οθωμανικών 
αποτελεί παράγοντα  sine qua non για εμβριθή μελέτη της 
Ιστορίας που αφορά στους δύο λαούς (Ελλάδας - Τουρ-
κίας), μα και την επικράτεια των Βαλκανίων. Ιστορικές 
πηγές και τεκμήρια βρίσκονται τελείως ανεκμετάλλευτες 
τόσο στα καθημάς – Γενικά Αρχεία Κράτους (ΓΑΚ), Μο-
νές και Βιβλιοθήκες (κραυγαλέο παράδειγμα η Δημόσια 
Κεντρική Ιστορική Βιβλιοθήκη Χίου «Κοραής») – όσο και 
στην Τουρκία και τα Βαλκάνια.

Σ’ αυτό τον τομέα υπάρχει αστάθμιστο έλλειμμα και 
κενό, αλλά και «πεδίον δόξης λαμπρόν» για Μετα-
πτυχιακά και Διδακτορικές Διατριβές.

Η εκμάθηση των οθωμανικών θα λαμβάνει χώρα στο 
πλαίσιο δύο (2) μαθημάτων εβδομαδιαία, διαρκείας 
τριών (3) ωρών έκαστο. 

Ο συνολικός χρόνος εκμάθησης υπολογίζεται σε τέσσε-
ρα (4) έως πέντε (5) τρίμηνα.

Αρχή φιρμανίου, 
Βοσνιακό Ινστιτούτο,

Σεράγεβο 



Απεικονίσεις και περιγραφές πτηνών από το βιβλίο Παράξενα Πλάσματα. 
Χειρόγραφο SUB HH_Cod. orient. 342, φφ. 222a-223a, 

Κρατική και Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη, Αμβούργο

Το κεφάλαιο για τη Χίο από το βιβλίο της Ναυσιπλοΐας του Πιρί Ρεΐς, 1525-1526, 
Χειρόγραφο Γεωγραφία 1, φφ. 19b-20a, Βιβλιοθήκη του Έθνους, Κωνσταντινούπολη



ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΆ 
Διδασκόντων

Κατερίνα Αντωνοπούλου - Επίκουρη Καθηγήτρια στο τµήµα Οικιακής Οι-
κονοµίας και Οικολογίας του Χαροκόπειου Πανεπιστηµίου µε γνωστικό αντικείµενο 
«Επικοινωνία στην εκπαιδευτική διαδικασία». Είναι κάτοχος µεταπτυχιακού με ειδίκευ-
ση στην Παιδαγωγική Ψυχολογία (University of Manchester, UK) και διδακτορικού  
(University of Sheffield, UK). Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στην 
ανάπτυξη της επικοινωνίας (γνωστικές, ψυχοκοινωνικές διαστάσεις και περιβαλλοντι-
κές συνθήκες) σε τυπικά και µη τυπικά  αναπτυσσόµενους  µαθητικούς  πληθυσµούς. 
Έχει αξιόλογες δηµοσιεύσεις σε διεθνή επιστηµονικά περιοδικά και είναι µέλος σε διά-
φορους οργανισµούς του αντικειµένου της.

Ανδρέας Κούκος - Καθηγητής στη Σχολή Εθνικής Αµύνης. Κάτοχος  µεταπτυχι-
ακού  στη Ναυτική Επιστήµη και Στρατηγική από τη Ναυτική Σχολή Πολέµου και  ∆ρ της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών. Είναι Ταξίαρχος ε.α. του Σώµατος 
Στρατιωτικών Νοµικών Συµβούλων των Ενόπλων ∆υνάµεων. Έχει συµµετάσχει σε πε-
ρισσότερα από 50 επιστηµονικά συνέδρια και ηµερίδες στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 
Το συγγραφικό του έργο περιλαµβάνει περισσότερες από 30 επιστηµονικές δηµοσι-
εύσεις και 100 και πλέον άρθρα σε ελληνικά και ξένα ιστορικά περιοδικά. Ιδρυτής της 
Εταιρείας Μελέτης Έργου Ιωάννη Καποδίστρια, µε σκοπό την ανάδειξη του πολυσύν-
θετου έργου του Κυβερνήτη.

Ελένη Λιβανίου - Εκπαιδευτική ψυχολόγος µε σπουδές στο Πανεπιστήµιο του 
Μπράιτον και ειδίκευση στις µαθησιακές δυσκολίες, στα δευτερογενή ψυχολογικά 
προβλήµατα και στα προβλήµατα συµπεριφοράς στο χώρο του κανονικού σχολείου. 
Κάτοχος Master και Ph.D. στον τοµέα της Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας. ∆ίδαξε στα Πα-
νεπιστήµια του Sussex και Nottingham Trent της Αγγλίας. Πρόεδρος της Ελληνικής 
Εταιρίας ∆υσλεξίας (ΕΕ∆) και ιδρυτικό της µέλος. Συνεργάτης της Ειδικής ∆ιαγνωστι-
κής Θεραπευτικής και Ερευνητικής Μονάδας «Σπ. ∆οξιάδης», υπεύθυνη του τµήµατος 
Μαθησιακών ∆υσκολιών και του Ιδρύµατος «Σπ. ∆οξιάδης - Έρευνα για το παιδί». Έχει  
σηµαντικό ερευνητικό και διδακτικό έργο, το οποίο συνοψίζεται στο βιβλίο της «Μαθη-
σιακές δυσκολίες και προβλήµατα συµπεριφοράς στην κανονική τάξη».

Δημήτρης Λούπης - Σπούδασε φιλοσοφία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, απέ-
κτησε μεταπτυχιακό τίτλο ειδίκευσης στην Οθωμανική Ιστορία από το Πανεπιστή-
μιο Bilkent στην Άγκυρα, καθώς και στην Ιστορία της Ισλαμικής Μέσης Ανατολής από 
το Πανεπιστήμιο Harvard, όπου ολοκληρώνει τη διδακτορική του διατριβή. Έχει εργα-
στεί στο ‘Aga Khan Program for Islamic Architecture’, The Fogg Art Museum-Harvard 
University. Έχει διδάξει ως Teaching Fellow μαθήματα οθωμανικής ιστορίας, τουρ-
κικής γλώσσας και ιστορίας της τέχνης στο Πανεπιστημίου  Harvard. Έχει διδάξει 
τουρκικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και οθωμανική γλώσσα και παλαιογραφία στο 
Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, του οποίου είναι 
επιστημονικός συνεργάτης. Έχει εκδόσει άρθρα και βιβλία σχετικά με την οθωμανική 
γεωγραφία και χαρτογραφία.



Ανδρέας Μάνος - Οµότιµος Καθηγητής Φιλοσοφίας και Ψυχολογίας του τµήµα-
τος Ελληνικής Φιλολογίας του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης. Σπούδασε Παιδα-
γωγική στην Παιδαγωγική Ακαδηµία Κύπρου και Φιλοσοφία στη Φιλοσοφική Σχολή του 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, του οποίου είναι ∆ρ Φιλοσοφίας. ∆ιδάσκει Φιλοσοφία στο 
µεταπτυχιακό πρόγραµµα Φιλοσοφίας του Πανεπιστηµίου Αθηνών. Τα ενδιαφέροντά 
του εστιάζονται στην Αρχαία Φιλοσοφία και, ειδικότερα, στην πλατωνική και νεοπλα-
τωνική διανόηση. Είναι συγγραφέας πολλών φιλοσοφικών βιβλίων και άρθρων, που  
έχουν δηµοσιευθεί σε επιστηµονικά περιοδικά του εσωτερικού και του εξωτερικού.

Ιάκωβος Μιχαηλίδης - Αναπληρωτής Καθηγητής στο Αριστοτέλειο Πανε-
πιστήµιο, Τµήµα Ιστορίας και Αρχαιολογίας Φιλοσοφικής Σχολής µε ειδίκευση στη 
Νεότερη Ιστορία. Μέλος της Επιτροπής Προγραµµάτων της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών, της Επιστηµονικής Επιτροπής του Κέντρου Μακεδονικής Ιστορίας και Τεκµη-
ρίωσης του Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα της Θεσσαλονίκης, της Ελληνικής Ιστορι-
κής Εταιρείας, της Εθνικής Χαρτοθήκης, του «Commission of History of International 
Relations», καθώς και της Συντακτικής Επιτροπής του περιοδικού Κλειώ. Συµµετέχει, 
επίσης, στο ευρωπαϊκό θεµατικό δίκτυο Ιστορίας Clioh/Cliohnet. Έχει πλούσιο συγ-
γραφικό έργο µε πολλές δηµοσιεύσεις και έξι µονογραφίες.

Καλλιόπη Τριανταφύλλου - Ψυχολόγος, επιστημονική συνεργάτις στην 
Παιδοψυχιατρική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανε-
πιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), Γενικό Νοσοκομείο Παίδων “Η Αγία Σοφία”. Είναι κάτο-
χος µεταπτυχιακού με ειδίκευση στην Ψυχολογία Υγείας (University of Leeds, UK) και 
διδακτορικού στην Κλινική Ψυχολογία  (University of Manchester, UK). Διδάσκει στο 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Ψυχική Υγεία Παιδιών και Εφήβων» της Ιατρι-
κής Σχολής, ΕΚΠΑ. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στο άγχος, κατάθλι-
ψη και προβλήματα συμπεριφοράς στα παιδιά και τους εφήβους. Έχει δηµοσιεύσεις 
σε διεθνή επιστηµονικά περιοδικά σε θέματα που αφορούν στα εσωτερικευμένα και 
εξωτερικευμένα προβλήματα παιδιών και εφήβων.

Κωνσταντίνος Φωτιάδης - Ομότιμος Καθηγητής  Ιστορίας του Νέου Ελλη-
νισμού στο Α.Π.Θ.  Σπούδασε στη Φιλοσοφική Σχολή του Α.Π.Θ. και στο Πανεπιστή-
μιο του Tubingen  ιστορία, εμπειρική και σύγχρονη λαογραφία. Εκλέχτηκε στη Φιλο-
σοφική Σχολή του Α.Π.Θ, λέκτορας της ιστορίας του ελληνισμού της Ανατολής – 15ο 
αιώνα και εντεύθεν (1989),  αναπλ/τής καθηγητής της Ιστορίας του Νέου Ελληνισμού 
στο Παιδαγωγικό  Φλώρινας (1993) και καθηγητής  στο Α.Π.Θ.(1997.)  Μέλος της 
οργανωτικής επιτροπής του Α΄ Παγκοσμίου Συμβουλίου του Απόδημου Ελληνισμού, 
του ΚΕ.ΠΟ.ΜΕ., της Επιτροπής Ποντιακών Μελετών, της Επιστημονικής Επιτροπής του 
Κέντρου Μελέτης και Ανάπτυξης του Ελληνικού Πολιτισμού της Μαύρης Θάλασσας 
και της Επιστημονικής Επιτροπής του προγράμματος «Ιάσων», για τη διάδοση της ελ-
ληνικής γλώσσας και του πολιτισμού στις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Έχει 
πλούσιο συγγραφικό, ερευνητικό έργο.



ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 
στο Ελεύθερο Πανεπιστήμιο «Ιωνία»

Δήμος Αβδελιώδης, Σκηνοθέτης 
Κωνσταντίνος Αιλιανός, Πρέσβης ε.τ.
Χρήστος Αλεξάνδρου, Δρ Πανεπιστημίου Κύπρου
Παναγιώτης Αλεξόπουλος, πρώην Προϊστάμενος Δ/νσης Γραμματείας Γραφείου ΓΕΔΔ
Δημήτρης Αλευρομάγειρος, πρώην Αρχηγός Στρατού
Νίκος Αναστασόπουλος, Λέκτορας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Κατερίνα Αντωνοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Χαροκόπειου Πανεπιστημίου
Χριστίνα Αντωνοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αθηνών
Χρήστος Αραμπατζής, Αναπληρωτής Καθηγητής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Αδαμάντιος Βασιλάκης, Πρέσβυς ε.τ.
Σπύρος Βλιάμος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου
Ελένη Βολονάκη, Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Παντελής Βούλγαρης, Σκηνοθέτης
Ελένη Γαβρά, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Μακεδονίας
Ελένη Γαρδίκα - Κατσιαδάκη, Ιστορικός - Ερευνήτρια Πανεπιστημίου Αθηνών
Κατερίνα Γαρδίκα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αθηνών
Δημήτρης Γεδεών, Υποστράτηγος, πρώην επικεφαλής της Ιστορίας Στρατού
Γεώργιος Γεωργής, Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Κύπρου
Κώστας Γεωργουσόπουλος, Επίτιμος Δρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Νίκος Γιαννακόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Χρήστος Γιανναράς, Ομότιμος Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου
Ανδρέας Γκουτζιουκώστας, Επίκουρος Καθηγητής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης
Κλεάνθης Γρίβας, Δρ Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Δήμος Δασκαλάκης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Γιώργος Δολιανίτης, Ιστορικός, Ερευνητής του Παράνομου Τύπου Κατοχής
Στράτος Δορδανάς, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Μακεδονίας
Σέργιος Δρόσος, Ειδικός Επιθεωρητής Γραφείου ΓΕΔΔ
Μαρία Ευθυμίου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αθηνών
Νίκος Ζάικος, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Μακεδονίας
Κώστας Ζαχαρόπουλος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου
Πέτρος Ζερβός, Σκιτσογράφος
Σιδερής Ζήσης, Νομικός Σύμβουλος Γραφείου ΓΕΔΔ
Μιχάλης Ζουμπουλάκης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
Αθηνά Ζώτου, Επικοινωνιολόγος 
Αναστάσιος Ιορδάνογλου, Καθηγητής Πανεπιστημίου Μακεδονίας
Ιωάννης Καβρουδάκης, Αντιστράτηγος, Καθηγητής Στρατιωτικής Ιστορίας 
Ειρήνη Καλαμάρη, Λογοτέχνις 
Παναγιώτης Καζάκος, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Γιάννης Καραγιαννάκης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών 
Βασίλης Καραποστόλης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Βασίλης Καρδάσης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης
Κώστας Καρτάλης, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών 
Ταξιάρχης Κόλιας, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Ελένη Κονδύλη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αθηνών
Μαρία Κονταξή, Καθηγήτρια Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας 

με αλφαβητική σειρά



Λουκάς Κονταξής, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας 
Γεώργιος Κοντογιώργης, Ομότιμος Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου
Νικόλαος Κοτζιάς, Καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιά
Ανδρέας Κούκος, Καθηγητής Σχολής Εθνικής Αμύνης
Αντώνης Κουνάδης, Ακαδημαϊκός, Ομότιμος Καθηγητής Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου
Λίνα Κουρκουλάκου, Σκηνοθέτις
Λευτέρης Κουσούλης, Πολιτικός Επιστήμονας - Αναλυτής
Ευάγγελος Κουφουδάκης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Indiana Αμερικής
Σταμάτης Κριμιζής, Ακαδημαϊκός, Επίτιμος Διευθυντής Πανεπιστημίου Johns Hopkins
Βασίλης Κωνσταντινόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Κωνσταντίνος Λαγός, Δρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Αχιλέας Λαζάρου, Ιστορικός (Εθνικές Μειονότητες στα Βαλκάνια)
Φωτεινή Λεντάκη, Πρόεδρος Ιδρύματος «Ανδρέα Λεντάκη»
Γιάννης Λιάπας, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Ελένη Λιβανίου, Δρ Ψυχολογίας, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Δυσλεξίας
Δημήτρης Λούπης, Δρ Ιστορίας
Ανδρέας Λύτρας, Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου
Αντώνης Μακρυδημήτρης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Άννα Μανδυλαρά, Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Αντώνης Μανιατάκης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου
Ανδρέας Μάνος, Ομότιμος Καθηγητής Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου
Ελευθερία Μαντά, Λέκτορας Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Θεόδωρος Μαραγκός, Σκηνοθέτης
Διομήδης Μαρκουλής, Καθηγητής Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου
Παναγιώτης Μαρούδας, Ομότιμος Καθηγητής Σχολής Ευελπίδων
Χάρης Μελετιάδης, Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου
Ιωάννης Μέρτζος,  πρώην Πρόεδρος Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών 
Γιώργος Μεταλληνός, Καθηγητής Θεολογίας
Φώτης Μεταλληνός, Αντιστράτηγος
Αναστάσιος-Ιωάννης Μεταξάς, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Θεώνη Μικρογιαννάκη, Συγγραφέας, Μεταφράστρια
Εμμανουήλ Μικρογιαννάκης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Ιάκωβος Μιχαηλίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Γιάννης Μότσιος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Ιωάννης Μουρέλος, Καθηγητής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Κωνσταντίνος Μουρούτης, PhD Κυτταρικής και Μοριακής Βιοεπιστήμης
Χαράλαμπος Μπαμπούνης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Νικόλαος Μπελαβίλας, Επίκουρος Καθηγητής Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου
Κωνσταντίνα Μπότσιου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Αλεξάνδρα Μπούνια, Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αιγαίου
Περικλής Νεάρχου, Πρώην Πρέσβης της Κύπρου στο Παρίσι
Κωνσταντίνος Νιάρχος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Παναγιώτης Νιάρχος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Αναστάσιος Νικήτας, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Γεώργιος Νικολάου, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων



Φίλιππος Νικολόπουλος, Δρ. Κοινωνιολογίας
Γεωργία Ξανθάκη, Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Σουζάνα Παντελιάδου, Καθηγήτρια Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Διοτίμα Παπαδή, Λέκτορας Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου
Γιάννης Παπαφλωράτος, Καθηγητής Σχολής Εθνικής Αμύνης
Αριστείδης Πατσόγλου, Γλύπτης
Θεοδόσιος Πελεγρίνης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, τ. Πρύτανης
Γεώργιος Πιπερόπουλος, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Μακεδονίας
Σπυρίδων Πλουμίδης, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Λέανδρος Πολενάκης, Δρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Ευάγγελος Πρόντζας, Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου
Λέανδρος Ρακιντζής, πρώην Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης, Αρεοπαγίτης ε.τ.
Κώστας Σαχινίδης, Δρ Κοινωνιολογίας (Κοινωνιολογία Χορού)
Κωνσταντίνος Σβολόπουλος, Ακαδημαϊκός, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Ιωάννης Σιγάλας, Δρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Γιώργος Σιούλας, Σκηνοθέτης
Δημήτρης Σκαρβέλης, Ακαδημαϊκός, Στρατηγός
Κώστας Σοφούλης, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου
Ιωάννα Σπηλιοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Μανώλης Σφακιανάκης, πρώην Γενικός Δ/ντής Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος
Σπύρος Σφέτας, Αναπληρωτής Καθηγητής Α.Π.Θ.
Όλγα Σωλομόντος-Κουντούρη, Λέκτορας Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου
Φωτεινή Τζαβέλα, Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
Διονύσιος Τζάκης, Λέκτορας Ιονίου Πανεπιστημίου
Αριστέα Τόλια-Σιδέρη, Ομότιμη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Καλλιόπη Τριανταφύλλου, Δρ Κλινικής Ψυχολογίας
Ευστάθιος Τσοτσορός, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Άλκης-Κωνσταντίνος Τσιάντης, Δρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Ιωάννης Τσιάντης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Κανάρης Τσίγκανος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Νικόλαος Τσίρος, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Σπύρος Τσιτσίγκος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Παναγιώτης Υφαντής, Σκηνοθέτης
Γιάννης Υφαντόπουλος, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών
Βασίλης Φίλιας, Ομότιμος Καθηγητής, πρ. Πρύτανης Παντείου Πανεπιστημίου
Αμάντα Φιλιππάτου, Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
Σωτήρης Φούρναρος, Δρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Κωνσταντίνος Φωτιάδης, Οµότιµος Καθηγητής Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας
Κώστας Χαλάτσης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου
Τζελίνα Χαρλαύτη, Καθηγήτρια Ιονίου Πανεπιστημίου
Ευάνθης Χατζηβασιλείου, Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Νικόλαος Χριστοδουλάκης, Καθηγητής Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών
Μανώλης Χριστοφάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
Γιούλη Χρονοπούλου, Δρ Πανεπιστημίου Αθηνών



Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος: Βασίλης Φίλιας
Eπιμέλεια Προγράμματος: Χρίστος Στεργ. Μπελλές
Λειτουργία Προγράμματος: Βασιλική Καψάλη, Υπατία Μαμμά

Βεβαιώσεις συμμετοχής
Θα δίδονται σε όσους έχουν συµπληρώσει τουλάχιστον επτά (7) παρουσίες 
στην ενότητα των οκτώ (8) μαθημάτων και τουλάχιστον πέντε (5) παρουσίες 
στην ενότητα των έξι (6) μαθημάτων.

Δήλωση ενδιαφέροντος
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλλουν αίτηση εγγραφής στα Γραφεία 
μας – Ομήρου 5, 1ος όροφος – μέχρι την έναρξη των μαθημάτων. Έντυπα 
αίτησης βρίσκονται στο εγχειρίδιο του Πανεπιστημίου, τα Γραφεία μας και 
το facebook του Κέντρου. Θα τηρηθεί, αυστηρά, σειρά προτεραιότητας.

Οικονομική συμμετοχή
Προκειμένου να καλυφθεί μέρος κόστους του Πανεπιστημίου, καταβάλλε-
ται συμβολική συμμετοχή. Για κάθε Ενότητα 8 Μαθημάτων 35€ και για 
κάθε Ενότητα 6 Μαθημάτων 30€. Για κάθε Ενότητα, πέραν της πρώτης, 
έκπτωση 50%. Για ΑΜΕΑ, άνεργους, τρίτεκνους, πολύτεκνους, φοιτητές 
έκπτωση 50%. Για  εθελοντές του Κέντρου και υπαλλήλους της Περιφέρει-
ας έκπτωση 50%. Τα δίδακτρα καταβάλλονται κατά την εγγραφή και δεν 
επιστρέφονται.

Αίθουσα διδασκαλίας
Η διδασκαλία των µαθηµάτων θα πραγµατοποιείται στην Αίθουσα «Μιχαήλ 
Βουρνούς» της Περιφερειακής Ενότητας Χίου.

Yπόμνηση 
• 	Η διάρκεια του μαθήματος είναι δίωρη. 
• 	Το Κέντρο θα ενημερώνει εγκαίρως, πιθανές αλλαγές στο πρόγραμμα.
•	Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητών τηλεφώνων, καθώς και η ηχογράφηση 

και βιντεοσκόπηση των µαθηµάτων.

Πληροφορίες
Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής καθημερνά, από Δευτέρα έως 
Σάββατο,  ώρα 10.00 - 14.00 και Τρίτη και Παρασκευή 18.00 - 20.00 
στα Γραφεία μας  – Ομήρου 5, 1ος όροφος –  τηλ. 6985054300, 
e-mail: info@ionia-culture.edu.gr
Επικοινωνία με Πρόεδρο: τηλ. 22710-81677, κιν. 6936882030, 
e-mail: chbelles@gmail.com

Ευχαριστήριο 
Ευχαριστούμε θερμά τον Αντιπεριφερειάρχη Χίου Σταμάτη Κάρμαντζη, για την 
ποικιλώνυμη αρωγή και συμπαράσταση στο Κέντρο μας...

1ος ΚΥΚΛΟΣ 

Όροι συµµετοχής και λειτουργίας Προγράµµατος



1ος ΚΥΚΛΟΣ 

Αίτηση Εγγραφής

Επώνυμο

Όνομα				            Όνομα πατέρα

Επάγγελμα

Γραμματικές γνώσεις - Σπουδές

Διεύθυνση: Οδός					     Αριθμός 

Περιοχή						      ΤΚ 

Τηλέφωνα επικοινωνίας*

E-mail*

Ενδιαφέρομαι να παρακολουθήσω τις ενότητες:
(Μπορείτε να επιλέξετε όσες ενότητες επιθυμείτε)

  1η Ενότητα: 8 Μαθήματα Νεότερης Ελληνικής Ιστορίας

  2η Ενότητα: 6 Μαθήματα Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας

  3η Ενότητα: 6 Μαθήματα Ψυχανάλυσης και Φιλοσοφίας

  4η Ενότητα: Μαθήματα Οθωμανικών

Ημερομηνία                                   Υπογραφή

* 	Συμπληρώνονται υποχρεωτικά προκειμένου να ενημερώνεστε για τυχόν αλλαγές του 
προγράμματος

Συμπληρώνεται με πεζά γράμματα



Τρόπον μεταβολής της Ελλάδος 
από την κατάστασιν εις την οποίαν ευρίσκεται την σήμερον 
ούτ’ εστοχάσθην ποτέ ούτε στοχάζομαι δυνατόν άλλον, 

παρά την Παιδείαν.
                                         ΑΔΑΜΆΝΤΙΟΣ ΚΟΡΑΉΣ


